
Η επαλήθευση του χρησμού

  

Ο βασιλιάς Πολυδέκτης ήταν γέρος, όταν επέστρεψε ο Περσέας, επιμένει άλλη εκδοχή. Το
είχε πάρει απόφαση ότι η Δανάη δεν τον θέλει και την είχε αφήσει ήσυχη. Αντιμετώπισε
τον Περσέα σαν καλός πατέρας κι εκείνος στ’ αλήθεια είχε ξεχάσει ότι ο βασιλιάς τον είχε
στείλει σε θανάσιμη περιπέτεια. Του χρωστούσε μάλιστα το ότι χάρη σ’ αυτόν γνώρισε και
παντρεύτηκε την ωραία Ανδρομέδα. Θα έμενε για πάντα στο νησί, αν ο παππούς του, ο
Ακρίσιος, δεν μάθαινε τα όσα είχαν γίνει και δεν είχε καταπλεύσει μετανιωμένος στο νησί.
Ο Περσέας τον διαβεβαίωσε ότι δεν είχε καμιά πρόθεση να τον σκοτώσει, άσχετα με τα όσα
έλεγε ο χρησμός.

  

Ετοιμάζονταν να φύγουν όλοι μαζί για το Άργος, όταν ο Πολυδέκτης πέθανε. Ο Περσέας
τον έθαψε με τιμές και οργάνωσε γυμνικούς αγώνες στη μνήμη του. Μετείχε και ο ίδιος σ’
αυτούς. Στο αγώνισμα της δισκοβολίας, ο δίσκος έφυγε από την πορεία του, βρήκε τον
Ακρίσιο και τον άφησε στον τόπο. Ο χρησμός επαληθεύτηκε.

  

Δεν ήταν στη Σέριφο αλλά στην Θεσσαλία εκεί όπου συνέβη το ατύχημα αναφέρει άλλη
εκδοχή. Όταν ο Περσέας εγκατέστησε τον Δίκτυ βασιλιά, έπλευσε στο Άργος, από όπου
όμως είχε φύγει ο Ακρίσιος, επειδή φοβήθηκε ότι θα τον σκοτώσει ο εγγονός του. Ναι μεν
έφυγε στην Θεσσαλία ο Ακρίσιος αλλά όχι επειδή φοβήθηκε τον Περσέα, σύμφωνα με μια
ακόμα εκδοχή: Αυτό έγινε επειδή ο Προίτος, ο αδελφός του Ακρίσιου και βασιλιάς της
Τίρυνθας, εκθρόνισε τον αδελφό του και ένωσε το Άργος στο βασίλειό του. Όταν ο
Περσέας έφτασε εκεί, βρήκε τον Προίτο στον θρόνο του Άργους. Κρατούσε ακόμα το
τσουβάλι με το κεφάλι της Μέδουσας. Το έδειξε στον Προίτο και τον απολίθωσε. Μετά,
πήγε στην Θεσσαλία να βρει τον παππού του και να τον φέρει πίσω στο Άργος. Τον έπεισε
μάλιστα ότι δεν είχε σκοπό να τον σκοτώσει. Πριν να φύγουν, ο Περσέας μετείχε σε
αθλητικούς αγώνες, στη μνήμη του Τευθραμίδη, πατέρα του βασιλιά της Λάρισας. Τους
παρακολούθησε και ο Ακρίσιος. Ο Περσέας μετείχε στο πένταθλο που περιλάμβανε και
δισκοβολία αλλά ο δίσκος ξέφυγε και βρήκε τον παππού του. Έτσι είναι που πέθανε ο
Ακρίσιος. Τον έθαψαν έξω από τη Λάρισα.

  

Ο Περσέας πολύ λυπήθηκε. Γύρισε στην Πελοπόννησο όπου με κανένα τρόπο δεν ήθελε να
πάρει τον θρόνο του παππού του, στο Άργος. Βρήκε τον Μεγαπένθη, γιο του Προίτου και
βασιλιά πια στην Τίρυνθα και του πρότεινε να αλλάξουν βασίλεια. Ο Μεγαπένθης δέχτηκε
και με χαρά του πήρε το Άργος. Ο Περσέας πήρε την Τίρυνθα. Κάποια στιγμή,
περιδιαβάζοντας στην εξοχή, έχασε το κουμπί από το θηκάρι του (μύκης, στα αρχαία). Στον
τόπο, έκτισε μια πόλη. Την ονόμασε Μυκήνες.
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(τελευταία επεξεργασία, 11 Μαΐου 2021)
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